

# 温总理邀普通百姓走进中南海

## 征求政府工作报告意见 让大家放开讲讲心里话

■新华社记者 孙杰 贺劲松

2月6日下午,中南海迎来了一批特殊的客人:建筑工人、乡村医生、出租车司机、派出所民警、农民、下岗再就业人员、农技推广员……

应国务院总理温家宝的邀请,12位基层代表走进国务院第一会议室,出席《政府工作报告(征求意见稿)》征求意见座谈会。他们中的绝大多数人是第一次来到中南海。

15时许,温家宝来到会议室。他走到基层代表面前,笑容满面地和他们一一握手,待基层代表一一坐下后,他才最后落座。“我曾说过‘中南海的大门是面向人民群众的’。政府的权力是人民赋予的。一切属于人民,一切为了人民,一切服务人民。”温家宝十分高兴地说:“多年来,每到全国人民代表大会召开前,国务院都要召开座谈会,征求社会各界对《政府工作报告(征求意见稿)》的意见和建议。然而,为基层群众代表单独召开一次座谈会、直接听取人民群众的意见,这还是第一次。”

温家宝接着说:“大家可以放开讲,讲讲

你们的心里话。你们关心什么事,希望政府办什么事,对政府工作有什么批评、意见和建议,都可以提出来。”

来自辽宁省鞍山市的下岗再就业职工肖岩首先发言。设立下岗失业人员“创业超市”、扩大小额贷款规模、加强下岗就业人员的技能培训……肖岩快语,提出了有关下岗职工再就业方面的意见和建议。“你谈得很好,一共讲了11条意见。”温家宝认真记下她的意见后说,“有不少意见很切合实际。”

47岁的于凯是北京北汽集团公司第三运营分公司的一名出租汽车司机。他正好坐在温家宝总理的对面。于凯就出全国性的出租车管理法规、适度控制汽车保有量规模等提出自己的建议。在于凯发言时,温家宝不时插话与他交流,详细询问出租车司机每月要缴纳多少“份子钱”、油价补贴多少钱、每天工作多长时间等情况。关切之情,溢于言表。

15时50分,温家宝把目光投向了李凯军:“请工人代表李凯军同志发言。”“总理,我提三个建议。”这位来自一汽集团公司的模具

钳工开门见山:“一是设立高级技工政府特殊津贴;二是加大技工的培训力度;三是大力宣传工人伟大、劳动光荣。”温家宝赞许地对李凯军说:“劳动者应该受到全社会的尊重,我们要广泛宣传普通劳动者的优秀事迹。高技能人才同科学家、文学家一样理应受到全社会的尊重。”

北京住总集团第六公司砌筑工樊书生接着发言。这位来自河南省内黄县的农民工在北京建筑业打了十几年工。“一个月能挣多少钱?每年能给家里带回多少钱?”温家宝关切地问道。“每月能挣1600多元。每年能给家里寄万把块钱。”“在城里打工有什么难处?”总理接着问。“我觉得农民工工资还是比较低,又没有养老、工伤保险,孩子上学也困难,建议在这些方面给予关注。”“你讲到了点子上。现在农民工的队伍越来越庞大。你们的养老、工伤保险问题已引起党和政府的高度重视,我们也在抓紧研究。”温家宝说。

“我觉得一些地方对社区工作重视不够。”吉林省长春市二道区东岗街道十委社区

党委书记姚瑛建议各级政府更加关心社区工作。接下来,黑龙江省桦南县梨树乡和平村农民孙斌、山东省东平县农业局农技推广员闫立梅、河北省邢台县浆水镇水门村卫生所医生刘书君等陆续发言,分别就新型农村合作医疗、贫困学生助学金、扩大消费、农村科技推广等提出了中肯的建议。当最后一位代表谈完时,座谈会已持续了3个半小时。

最后,温家宝诚恳地对与会的基层代表们说:“听了大家的发言,我深受教育和启发。大家的发言很朴实,也符合实际情况。这对我们修改政府工作报告,进一步改进政府各项工作很有帮助。做好政府工作,一定要对人民负责,察民情、聚民心、集民智。同样,一个好的政府工作报告应该是群众关心的报告,群众参与的报告,这样才能做到老百姓愿意听、听得懂、能管用。”

室外,寒气袭人。温家宝总理站在会议室门外,送代表们一个个上车。当目送最后一位代表乘车离开后,他才迈步向自己办公室走去……  
据新华社北京2月10日电

## 马英九重申 被起诉就辞职

### 强调不放弃明年选举

据新华社北京2月10日电 综合台湾媒体报道:中国国民党主席马英九9日接受媒体采访时强调,如因“特别费”案被起诉将辞去党主席职务,但他不会放弃争取参加2008年选举的责任。

连日来,马英九连续接受媒体访问,反复声明“对自己的清廉有信心,对检察官的公正也有期待”。他直言,从政以来向以清廉自持,“如果被起诉,我很难接

受”。他认为,这件事已成为政治斗争。他重申,若遭起诉,绝对会辞去党主席职务。他有信心国民党是有制度的政党,不会分裂也不会泡沫化,一定能经得起考验。“未来国民党的方向,要由留下来的人来领导”。国民党秘书长吴敦义表示,若马英九请辞党主席,依章程规定,由第一副主席吴伯雄代理主席职务,并在3个月内完成党主席补选。

## 渑池矿难 瞒报死亡人数

### 主管副县长被撤职

据新华社郑州2月10日电(记者 梁鹏)河南省煤矿安全监管局局长、兴安煤矿火灾事故调查组组长李九成10日向记者证实,2月2日发生的渑池县天池镇兴安煤矿火灾事故,死亡人数不是此前当地政府公布的7人;经初步认定,目前死亡人数已达24人,有17人被故意瞒报。

2月2日,证照齐全的技改单独保留矿井渑池县天池镇兴安煤矿,因矿方违章组织矿工下井,造成火灾事故。该矿矿长符发明向当时赶到现场的记者介绍说,事故发生后,7名矿工遇难,4人生

还并得到救治。而记者在随后的采访中,一些当地群众反映这次事故存在故意隐瞒死亡人数的情况,记者采访时也发现有重大瞒报嫌疑,于是两次到有关村进行核实,并及时进行了反映。

李九成10日向记者介绍,兴安煤矿相关责任人故意隐瞒事故死亡人数,已涉嫌触犯刑律,矿主、生产矿长等5名责任人已经被公安机关依法刑事拘留,并报检察机关批准。渑池县主管安全生产的副县长,天池镇党委书记、镇长,县煤炭局长均已被撤职。

## 国务院 坚决纠正违规使用三峡移民资金

据新华社宜昌2月10日电(记者 江时强)10日在此间召开的三峡工程移民工作会上,国务院三峡工程建设委员会监察局有关负责人要求,全面落实审计署不久前公布的三峡移民资金审计整改意见,务必坚持高标准、严要求,坚决纠正存在的问题。

今年1月19日,审计署向社会公

布了《三峡库区移民资金审计结果》,充分肯定了三峡移民资金管理使用的成绩,同时也揭示了存在的问题,指出各类违规问题金额共计28914万元,其中湖北省6385万元,重庆市22529万元。主要是违规使用移民资金,此类约2.72亿元,以及虚报多得移民补偿和政策性补助资金,约1694万元。

国务院三峡建委监察局副局长夏开良在会上说,对审计发现的问题,国务院三峡工程建设委员会办公室高度重视,专门下发通知要求湖北、重庆两省(市)认真整改,务必在2007年3月底前整改到位。逾期仍未整改的,对相关责任人,要按照移民资金管理责任制的规定予以追究。

## “亚特兰蒂斯”号3月升空



2月7日,“亚特兰蒂斯”号航天飞机停放在美国佛罗里达州卡纳维拉尔角的肯尼迪航天中心。“亚特兰蒂斯”号将于3月初发射升空,携6名宇航员前往国际空间站。  
新华社发



2月10日,卧龙中国保护大熊猫研究中心18只大熊猫宝宝有了自己的名字,它们分别叫“思雪”、“宝乐”、“喜豆”等,这些名字是从全球40多个国家和地区征集的10万个名字中挑选出来的。  
新华社发



2月10日,新郎和新娘夫妻对拜。当日,安徽一对新人在休宁县“进士第”祠堂举行了一场徽式民俗婚礼。  
新华社发

## 沙祖康担任联合国副秘书长

### 负责经济社会事务 曾要求美对中国军事预算闭嘴

联合国秘书长潘基文9日宣布秘书处多个重要机构副秘书长的任命决定。其中,中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团团长沙祖康被任命为负责经济和社会事务部的副秘书长。

#### 负责经济社会事务

在被问及沙祖康在内的4名新任副秘书长的资历时,秘书长执行办公室主任南威哲说,潘基文根据既定的惯例作出上述任命,他本人对这4人所具备的资历感到满意。

按照惯例,这些副秘书长的任职期限将不超过一个任期,即5年时间。不过,如果出现特殊情况,可能考虑延长相应任期。

#### 美国首揽“政治事务”

潘基文作出的人事调整中,对美国人的任命颇为引人关注。根据决定,

美国驻印度尼西亚大使林恩·帕斯科将出任负责政治事务的副秘书长。这是美国首次在联合国秘书处的政治事务部获得一把手职务。政治事务部负责在促进国际和平问题上向秘书长提供建议,比如在伊拉克问题、中东问题等地区和平危机的处理上发挥联合国应有作用。

#### 高层换血进程加速

在潘基文的其他任命中,现任经济合作与发展组织副秘书长、来自日本的赤阪清隆将担任负责新闻事务的副秘书长。埃及常驻联合国代表穆罕默德·沙班担任负责大会事务和会议服务的副秘书长,接替中国的陈健。此外,法国的盖埃诺留任负责维和事务的副秘书长。法新社说,虽然未来还需作出其他任命决定,但潘基文至此已完成秘书处各部门关键职位人事调整。  
(徐超 新华社特稿)



2月9日,潘基文任命沙祖康担任联合国副秘书长。这是2006年在日内瓦拍摄的照片。  
新华社发

**个人资料**  
沙祖康出生于江苏宜兴,1970年毕业于南京大学外语系,分配到外交部工作。1971年10月被派到英国留学,1973年应召回国。  
沙祖康曾任外交部国际司参赞、副司长,1995年至1998年任中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表、特命全权裁军事务大使。后任外交部军控司司长。2001年任中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表、特命全权大使。

2003年11月10日在联合国贸易与发展会议第50届理事会上,沙祖康当选贸发十一大筹备委员会主席。  
2004年6月14日,在圣保罗举行的联合国贸易和发展会议(贸发会议)第11届大会上被选举为大会总务委员会主席。

## 两名中国游客越南罹难

据新华社河内2月9日电(记者 黄海敏)据来自中国驻越南大使馆的消息,2名中国游客9日在越南北部一起海上船只相撞事故中罹难,另有4名中国游客受伤。

消息说,当天上午,一艘从越南北部广宁省下龙湾驶往芒街市的游艇在芒街附近海域与一艘停在海面上的运煤船相撞,造成两名中国游客死亡。

据了解,出事游艇上共有6名中国游客。4名受伤的中国游客中3人重伤、1人轻伤。

另据芒街市警方提供的消息,这艘游艇上共有30名乘员,包括5名船员。事故造成2名中国人和1名韩国人死亡,另有18人受伤,其中9人重伤。

目前,受伤中国游客已被安全送回国接受治疗,伤员暂无生命危险。越南方面提出了初步的赔偿措施,对重伤者每人赔付5万元人民币,轻伤者每人赔付3万元人民币。

## 美反对台当局“正名运动”

据新华社华盛顿2月9日电 美国政府9日针对台湾当局将“中华邮政”等公司更名的“去中国化”的动作,重申其不支持“台湾独立”的立场。

美国国务院在一份声明中说,美国“不支持台湾当局采取似乎要单方面改变台湾地位或迈向独立的动作。美国不支持台湾当局的公营企业更名就是一例”。声明还重申,“美国不支持台湾独立”。

声明还说,陈水扁一再表示不会因岛内或外界压力而改变2000年就职演说中所作的“四不”的承诺。陈水扁是否履行诺言将是对他领导能力的考验。

## 美承认伊战前情报不实

据新华社华盛顿2月9日电(记者 杨晴川 潘云召)据美国《华盛顿邮报》9日报道,美国国防部将在当天呈交国会的一份内部调查报告承认,伊拉克战争前有关萨达姆与“基地”组织勾结的情报评估在质量和可信度方面都是“可疑的”。

调查报告说,2002年时任国防部副部长费思主持撰写的情报评估称,萨达姆与“基地”组织之间存在一种“成熟的共生关系”。报告认为,费思的这一判断没有足够事实根据,是一种带有事先倾向性的做法,而且有迎合上级意图的嫌疑。报告说,尽管费思的做法不当,但并没有触犯法律。

与“基地”组织勾结和发展大规模杀伤性武器是美国对伊开战的主要理由,但美国至今没有找到相关证据,美国总统布什也已承认这些指责缺乏依据。

## 波黑新政府宣誓就职

据新华社贝尔格莱德2月9日电(记者 连国辉 王海防)以波黑部长会议主席(政府总理)尼科拉·什皮里奇为首的新政府9日在波黑首都萨拉热窝宣誓就职,任期4年。

波黑议会代议院9日以31票支持、9票反对和1票弃权的表决结果通过了什皮里奇提交的部长会议(中央政府)组成名单。

### 经典语录

2006年11月8日,在沙祖康的帮助下,陈冯富珍成功当选世界卫生组织总干事:

“当票数报到18票的时候,我流下了激动的眼泪,我觉得我挺窝囊,刀架在脖子上,都是不流眼泪的人,我有这样的自信,可是我太兴奋了。”

2006年8月,美国对中国增加军事预算提出质疑:

“你最好闭上嘴,保持安静,这就非常好好了。在这个问题上美国最好还是闭嘴!美国有权去做他们认为对自己有利的东西,但美国不应告诉中国该如何做。”

2004年3月24日,美国在联合国第60届人权会议上抛出反华提案:

“西方国家,绝不是保护人权国家的楷模,发展中国家,也绝不是侵犯人权的带领者,(联合国)人权会(议),并没有授权任何国家,或者国家集团,成为人权法官,而发展中国家,也不应该永远是人权法庭的被告。中国有句古语,‘正人先正己’,我们希望个别国家,在批评和指责别人之前,先拿镜子,好好照照自己。”

“我要赢你,就赢定了,要不你把我的尸体抬出去。”(在军控谈判中)

“我不大相信外交辞令。我从小就主张匡扶正义,除暴安良。作为中国的外交官,作为大国的外交官,至少应该主持正义。”“搞不搞反华提案,这是你的权利。但是我告诉你,我一定要打败你,我一定揍扁了你。”(面对美国威胁要搞反华提案)

“大使先生,如果您是一条汉子就真刀真枪地亮出来,别窝着、藏着!”(人权大会上与美国大使相遇) 据《北京晚报》